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Lockdown-Umfrage Mitglieder 
Hotel & Gastro Union 

 

Umfrage-Design 
 
Befragungszeitraum: 7. bis 11. Januar 2021 
Umfrageart: Online-Befragung mit findmind.ch 

Zielgruppe: Mitglieder der fünf Berufsverbände der Hotel & 
 Gastro Union  

Teilnehmer: 1'814 Deutsch, 26 Französisch, 5 Italienisch 
Durchführer: Hotel & Gastro Union 

Datum: 11. Januar 2021 / rl 

 

1 - In welcher Betriebsart arbeiten Sie hauptsächlich? 

 

Option Prozent Anzahl 

Restaurant 30.86 549 

Hotellerie-Management 6.58 117 

Restaurant-Hotel 19.96 355 

Gemeinschaftsgastronomie (z.B. Spital, Heim) 18.38 327 

Systemgastronomie (z.B. SV Group) 4.83 86 

Bäckerei-Konditorei-Confiserie 5.06 90 

bin pensioniert 2.08 37 

arbeite nicht (mehr) in der Branche 5.40 96 

- 6.86 122 
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2 - Wie geht es Ihnen gesundheitlich? 

 

Option Prozent Anzahl 

sehr gut 42.00 746 

gut 41.67 740 

ok 12.33 219 

eher schlecht 2.76 49 

schlecht 0.84 15 

keine Antwort 0.39 7 

 

3 - Hatten Sie oder Arbeitskollegen/innen in Ihrem Betrieb Corona? 

 

Option Prozent Anzahl 

ja 49.75 892 

nein 41.89 751 

weiss nicht / keine Antwort 5.74 103 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 2.62 47 

 

 



Wir fördern den Stellenwert unserer Berufe. 
skv · bvr · bvhh  · bvham · sbkpv  

 

4 - Wurden in Ihrem Betrieb Gäste oder 

Mitarbeiter/innen mit Corona infiziert? 

 

Option Prozent Anzahl 

ja 25.10 441 

nein 54.18 952 

weiss nicht / keine Antwort 17.59 309 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 3.13 55 

 

5 - Wie stark belastet Sie die Corona-Situation persönlich? 

 

Option Prozent Anzahl 

sehr stark 18.24 319 

stark 32.88 575 

mittel 35.79 626 

eher wenig 10.81 189 

gar nicht 2.29 40 

 

6 - Wo liegen Ihre grössten Herausforderungen? 
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1 = kein Problem / kein Bedenken 

5 = sehr grosse Probleme / Bedenken 

 

Option 
Ø 

 

1  

 

2  

 

3  

 

4  

 

5  

Bedenken wegen Jobverlust Ø: 

2.79  

Σ: 

1678  

491  

29.26%  

296  

17.64%  

308  

18.36%  

233  

13.89%  

350  

20.86%  

Rechnungen bezahlen zu können Ø: 

2.73  

Σ: 

1678  

522  

31.11%  

306  

18.24%  

274  

16.33%  

255  

15.2%  

321  

19.13%  

Familie und Kollegen zu treffen Ø: 

3.31  

Σ: 

1678  

200  

11.92%  

260  

15.49%  

416  

24.79%  

431  

25.69%  

371  

22.11%  

Weiterbildung zu machen Ø: 

2.64  

Σ: 

1678  

524  

31.23%  

311  

18.53%  

336  

20.02%  

255  

15.2%  

252  

15.02%  

Das Virus nicht zu erhalten Ø: 2.6  

Σ: 

1678  

509  

30.33%  

305  

18.18%  

436  

25.98%  

208  

12.4%  

220  

13.11%  

sinnvolle Tagesbeschäftigung Ø: 2.6  

Σ: 

1678  

552  

32.9%  

281  

16.75%  

372  

22.17%  

239  

14.24%  

234  

13.95%  

aktuelle Arbeitsmenge (wenn nicht im 

Lockdown) 

Ø: 

2.83  

Σ: 

1678  

469  

27.95%  

226  

13.47%  

411  

24.49%  

261  

15.55%  

311  

18.53%  
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7 - Falls Sie Kurzarbeit-Entschädigung erhalten: 

Reicht Ihnen der ausbezahlte Lohn um Ihren 

notwendigen Lebensunterhalt sicherzustellen? 

 

Option Prozent Anzahl 

ja 15.00 250 

es geht 23.94 399 

eher nicht 13.86 231 

überhaupt nicht 5.34 89 

keine Antwort 6.72 112 

erhalte keine Kurzarbeit-Entschädigung 27.65 461 

erhalte Arbeitslosen-Entschädigung 3.48 58 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 4.02 67 
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8 - Haben Sie Bedenken, dass Ihnen aufgrund der finanziellen 

Situation Ihres Betriebes gekündigt wird? 

 

Option Prozent Anzahl 

ja 13.48 223 

ein wenig 26.18 433 

eher nicht 24.73 409 

nicht 21.16 350 

mir wurde deswegen bereits gekündigt 5.62 93 

weiss nicht 4.41 73 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 4.41 73 
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9 - Wie sicher bleiben Sie unserer Branche treu? 

 

Option Prozent Anzahl 

ganz sicher 49.18 812 

wahrscheinlich 32.10 530 

eher nicht 6.54 108 

bestimmt nicht 1.70 28 

weiss nicht 6.06 100 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 4.42 73 
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10 - Wie sicher öffnet Ihr Betrieb nach dem Gastro-Lockdown 

wieder? 

 

Option Prozent Anzahl 

ganz sicher 30.04 495 

sicher 28.40 468 

eher nicht 3.64 60 

bestimmt nicht 0.61 10 

haben keinen Lockdown 20.15 332 

weiss nicht 11.95 197 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 5.22 86 
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11 - Wie gross ist Ihr Verständnis für die wahrscheinliche 

Verlängerung des Gastro-Lockdowns? 

 

Option Prozent Anzahl 

sehr gross 10.82 178 

gross 14.65 241 

mittel 23.83 392 

eher gering 22.98 378 

kein 27.72 456 
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12 - Falls Sie in Kurzarbeit sind: Wie viel Prozent erhalten Sie von 

Ihrem monatlichen Monatslohn ausbezahlt? 

 

Option Prozent Anzahl 

100 % 6.15 101 

90 % 2.68 44 

80 % 41.23 677 

weniger 3.23 53 

bin nicht in Kurzarbeit 38.37 630 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 4.45 73 

- 3.90 64 
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13 - Wie stehen Sie dazu, wenn Bruttolöhne bis CHF 5'000 eine 

100%-Kurzarbeit-Entschädigung erhalten würden? 

(Eine Forderung der Hotel & Gastro Union) 

 

Option Prozent Anzahl 

sehr gut 59.65 977 

gut 19.54 320 

ok 8.30 136 

eher kritisch 6.53 107 

schlecht 1.77 29 

weiss nicht 3.17 52 

mir egal 1.04 17 
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14 - Falls Sie in Kurzarbeit sind: Wie nutzen Sie diese Zeit? 

 

Option Prozent Anzahl 

erholen 20.00 543 

Netflix & Co. schauen 14.11 383 

Sport treiben 16.69 453 

neuen Job suchen 7.15 194 

Weiterbilden 12.04 327 

bin nicht in Kurzarbeit 22.76 618 

- 7.26 197 
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15 - Fühlen Sie sich von Ihrem Arbeitgeber in dieser speziellen Zeit 

gut betreut? 

 

Option Prozent Anzahl 

sehr gut 27.80 454 

gut 31.90 521 

ok 23.45 383 

eher schlecht 6.12 100 

schlecht 3.00 49 

bin pensioniert / arbeite nicht in der Branche 4.53 74 

- 3.18 52 
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16 - Letzte statistische Frage: In welche Alterskategorie dürfen wir 

Sie einteilen? 

 

Option Prozent Anzahl 

bis 20 Jahre 8.37 135 

21 - 30 Jahre 33.79 545 

31 - 40 Jahre 24.43 394 

41 - 50 Jahre 15.19 245 

51 - 65 Jahre 16.24 262 

über 65 Jahre 1.98 32 

 

 

 


